



# “為新住民傳一個好球”

文/ 訓練規劃組專員王懋銓  
圖/ 秘書室 秦姿宇  
OIKOS

十分關心新住民小朋友的專員王懋銓，在本署花蓮縣服務站工作期間，看到林書豪連續兩年到花蓮偏鄉關懷原住民小朋友，心想有機會也想邀林書豪與新住民小朋友們見面，以同為移民第二代的身分交流互動…



▲ 林書豪像個大孩子王，帶領新住民小朋友玩「人體蝴蝶結」遊戲。



▲ 在場的小粉絲穿著“LIN”17號圖案的上衣，非常認真的聽林書豪分享移民第二代的生命經驗。

## 新臺灣之子與豪哥相見歡

本 次活動名稱為「林書豪2014【關懷新住民】愛的行動-克服困難」，並在7月19日由本署與基督之家所屬社團法人台北市歐伊寇斯OIKOS社區關懷協會共同辦理，適逢林書豪今年暑假回國做公益的機會，安排了這次活動，獲新住民小朋友熱烈響應，參加人數超過原先的預期，甚至當日還有現場報名的來賓，會場熱鬧非凡！

新住民小朋友及家長們，無不相信能夠受邀且親眼目睹林書豪巨星般的風采，且更讓小朋友「High不停」的莫過於林書豪扮起孩子王，搞笑地帶領小朋友玩人體蝴蝶結和「書豪說」的遊戲，毫無名人的架子，來回全場蹦蹦跳跳，將氣氛炒熱起來。原來林書豪和他的家人關注新住民相關議題已久，他也一直希望能了解新住民小朋友的內心世界，在這難得的機會，和小朋友圍圍席地而坐，分享他在美國的移民成長經歷。

## 同是移民心，分享移民情

林書豪說當初選擇打籃球，成為一生追求的目標，但過程中發生一些事情讓他很不快樂，甚至討厭自己、自我懷疑，例如歧視性的語言、調侃他矮小的身材和眼睛長相等，他自問為何我不是白人或黑人？這樣在籃球場上的表現才會受到重視和肯定！「但那些不愉快的事不會消失，只有轉換自己看待外在環境的眼光和價值。」他選擇不讓那些話困擾自己，做好自己的本份，朝著自己的理想前進。

林書豪也提到能堅持下去的最大關鍵，是家人一路走來的支持鼓勵，家人在順境中和他分享勝利的喜悅，在逆境中是他安定的力量，讓他無後顧之憂。這次林書豪的媽媽和兄弟也加入，跟著小朋友一起玩林書豪用心設計的遊戲，他的目的就是要告訴現場的家長，小孩成長發展的重要關鍵是家人的陪伴和參與，也是父母親關心和愛護小孩的行動表現。

上：本次活動由本署與基督之家所屬社團法人台北市歐伊寇斯OIKOS社區關懷協會共同辦理。

左下：移民署莫天虎署長夫婦也上台與大家同樂。

右下：林書豪與新住民小朋友近距離接觸，讓小朋友“HIGH”不停。

## 豪小子，用愛傳一個好球

林書豪常引用聖經的話激勵自己和勉勵別人，表示堅定的信仰是他的依靠。他並分享今年球團在尚未與林書豪進行契約談判前，就先登載了想高薪挖角的對象穿著他球衣號碼的廣告，極不尊重的擺明宣告林書豪該捲舖蓋走人了！然而不管外界輿論如何一面倒的挺他，認為他應該站出來維護權益，他仍選擇用上帝的愛祝福球團所做的任何決定，而不是以牙還牙，「因為上帝給我愛人的功課。」

林書豪以一個移民第二代心情，分享在新住民小朋友身上同樣會碰到的問題，若遇到難過或被瞧不起時，「要知道上帝允許你處在一個充滿挑戰的環境，但祂不會離開你，且與你同在，不斷激勵你，帶領你克服困難和突破困境。」表達人生無論處於高山或低谷，順境或逆境都要歡喜快樂，所遭遇的每一件事都是上帝的恩典，他相信經歷困境就會成長，不必過度悲觀。

活動結束後，林書豪也很貼心的準備了給每位小朋友的見面禮，在adidas運動背包裡放著新學期需要用的物品，讓小朋友帶著滿足和喜樂回家。而活動也不只是熱鬧一場而已，更是透過林書豪的影響力，傳遞給新住民小朋友一個見證生命成長的好球，將信心、盼望和愛的種子深植在他們的心裡面。

